
C O M U N E  DI  P A L E R M O
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERAZIONE N. 59 BEL 19/03/2019

Sessione: ordinaria Seduta: pubblica

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE GIUSTO CATANIA COL CONSIGLIERE FAUSTO 
MELLUSO.

L’anno duemiladiciannove ii giorno diciannove mese di marzo alle ore 18:16

nella Sede Municipale, convocato con determinazione del Presidente, si è riunito nella solita aula il Consiglio 

Comunale di questa Città, sotto la presidenza del Cons. Salvatore Orlando ~ Presidente

e con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Antonio Le Donne.
Al momento della votazione del presente atto, risultano presenti i seguenti Consiglieri: n° 29 dei 39 Consiglieri assegnati

Pres. Ass. Pres. Ass.

1) AMELLA Concetta P 20) GELARDA Igor P
2) ANELLO Alessandro P 21) GIACON1A Massimiliano P
3) ARCOLEO Rosario P 22) INZERILLO Giovanni P
4) ARGIROFFI Giulia A 23) LO CASCIO Giovanni A
5) BERTOLINO Francesco P 24) LO MONACO Rosalia A
6) CANCILLA Roberta P 25) MATTALIANO Cesare P
7) CAPUTO Valentina P 26) MELI Caterina P
8) CARACAUSI Paolo P 27) MINEO Andrea A
9) CARONIA Maria Anna A 28) ORLANDO Caterina A
10) CHINNICI Dario P 29) ORLANDO Salvatore P
11) CHINNICI Valentina P 30) RANDAZZO Antonino P
12) CUSUMANO Giulio A 31) RUSSA Giuseppina P
13) DI PISA Carlo A 32) RUSSO Girolamo A
14) E VOLA Barbara P 33) SALA Antonino P
15) FERRANDELLI Fabrizio P 34) SCARPINATO Francesco Paolo P
16) FERRARA Fabrizio P 35) SUSINNO Marcello p
17) F1CARRA Elio P 36) TANTILLO Giulio P
18) FIGUCCIA Sabrina P 37) TERRANI Sandro P
19) FORELLO Salvatore A 38) VOLANTE Claudio P

39) ZACCO Ottavio P

Totale N. 29 10



IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista Pai legata proposta di deliberazione concernente l’oggetto;

Visto l’allegato foglio pareri;

Ritenuto che il documento di che trattasi è meritevole di approvazione;

Con votazione resa e verificata nei modi e forme di legge con il seguente risultato:

Presenti n° 29
Votanti n° 29
Votano SI n° 29

D E L I B E R A

La proposta di deliberazione riguardante l'oggetto, è approvata nel testo allegato alla presente 
deliberazione e fatta propria.



POCO]/a

COMUNE DI PALERMO
AREA DEGLI ORGANI ISTITUZIONALI

Servizio/Ufficio di Staff per il Consiglio Comunale 
PROPOSTA PI PROVVEDIMENTO DELIBERATIVO PI C.C.
(Costituita da n° _____ fagli, oltre il presente, e da n °_____allegati)

OGGETTO: Surroga del consigliere Giusto Catania col consigliere Fausto Melluso ai sensi 

'.dell’alt. 25 L.R. 26 agosto 1992, n. 7e succ. modif. e intgr.. Giuramento e convalida.

PROPONENTE
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Y < IL DILIGENTE
e-mail: n. giuffrìdatàcotmne.palarmo. it il diriger^^eU^mìcìo Aàtoh&nmal C.C.
II. Funzionario Amministrativo'! Vicarr ^
Dr. Nicolò Giuffrida 
Lì 18/3/2019

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ’ TECNICA
(Art. 53, Legge n° 142/90 e L.R, n° 48/91 ss.mm.ii. e art.4, comma 3 del “Regolamento dei controlli interni” approvato 
con Deliberazione di C.C. n° 198/2013)

CEO VISTO: si esprime parere favorevole in ordine alla legittimità, alla regolarità e correttezza dell’atto e 
dell’azione amministrativa

□  VISTO: si esprime parere contrario per le motivazioni allegate

IL RESPONSABILE DELL’UFFICIO AUTONOMO 
e-mail:

DATA 18/3/2019 r. vicqpiGèfftìmune. Palermo, it

DATA........................  VISTO: IL SINDACO/L5ASSESSORE

PARERE DEL RESPONSABILE DI RAGIONERIA IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ’ CONTABILE 

(Art. 53. Legge n° 142/90 e L.R. n° 48/91 ss.mm.ii.)
D VISTO: si esprime parere favorevole

□  VISTO: si esprime parere contrario per le motivazioni allegate 

jàyParere non dovuto poiché l’atto non comporta impegno di spesa o diminuzioni di entrata
IL RAGIONIERE GENERALE

d a t a  ( 4  f  . . . .  . . . . . .
____________  V_______________ _ _ _ _ ___________Dott. Bohuslav RnujifJ

Controdeduzioni dell’Ufficio Proponente alle Osservazioni di cui al Parere di regolarità contabile e/o rese dal 
Segretario Generale
O  osservazioni controdedotte dal dirigente del servizio proponente con nota mai! prot. n. del

Parere di regolarità tecnica confermato Si □  : NO □
{□ Gs nota mail prot. n° del {□ Gs.nota mail prot. n° del
{D Per avvenuta decorrenza dei termini di riscontro (gg. 2 lavorativi)_____________________________

ALLEGATO UNICO ALLA DELIBERA C.C. n°. ....... d e l. J i m i o t a ...... .................

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

\
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Il dirigente dell’Ufficio Autonomo per il Consiglio Comunale, con riferimento all’argomento in oggetto, 
sottopone ai Consiglio Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto:

Oggetto:
SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE GIUSTO CATANIA COL SIGNOR 
FAUSTO MELLUSO, AI SENSI DELL’ART. 25 L.R. 26 AGOSTO 1992, N. 7 E SUCC. 
MODIF. E INTEGR.

GIURAMENTO E CONVALIDA

IL DIRIGENTE

CONSIDERATO CHE, con comunicazione del 18/3/2019, n. protocollo 217648/Pres, il 
consigliere Giusto Catania ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale;

VISTA la L.R, 26 cigosto 1992 n. l  che, all’art. 25, co. 2, così recita: “Le dimissioni dalla carica di 
consigliere sono presemate ai rispettivi consigli, sono irrevocabili, immediatamente efficaci e non 
necessitano di presa d’atto”.

VISTA la Circolare dell’Assessorato degli Enti Locali n. 4 del 1° febbraio 1993, che fra l’altro, 
chiarisce che “la presenza di cause di ineleggibilità che dovessero successivamente intervenire non 
alterano la completezza del consiglio stesso" e prevede l’ipotesi in cui non sia possibile inserire le 
dimissioni in una convocazione consiliare già disposta;

VISTA la Circolare dell’Assessorato degli Enti Locali n. 4 del 1° febbraio 1993, nella parte in cui 
regolamenta “la mancanza di effetti nei confronti del consiglio ove non sia possibile attivare la 
surroga conseguente in seduta in corso o già dispostan e in quella in cui prevede “la deroga alla
regola del plenum consiliare nelle ipotesi ............. . di presenza:di cause di ineleggibilità che
dovessero successivamente intervenire;

VISTA Ye-mail del Servizio Elettorato del 15/3/2019, con la quale si attesta che il primo dei non 
eletti della lista di “Sinistra Comune” nelle consultazioni elettorali per l’Elezione del Sindaco e del 
Consiglio Comunale del 11 giugno 2017 è il Signor Fausto Meliuso, nato il 1 a Palermo e

è.\ ivi residente

PROPONE

che il predetto signor Fausto Melluso, nato il a Palermo e ivi residente in
, subentri tramite surroga al consigliere dimissionario Giusto Catania;

che il signor Fausto Melluso presti giuramento con la seguente formula “GIURO DI 
ADEMPIERE ALLE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA, 
NELL’INTERESSE DEL COMUNE, IN ARMONIA CON GLI INTERESSI DELLA 
REPUBBLICA E DELLA REGIONE ’;

la convalida della nomina del consigliere Fausto Melluso, atteso che non risulta pervenuto agli atti 
di ufficio alcun reclamo con riferimento a cause di ineleggibilità e/o incompatibilità.

dell’Ufficio Autonomo 
igli® Comunale



Il Dirigente responsabile dell'Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale esprime in merito, ai sensi 
e per gli effetti dell’art. 12 della L.R. n. 30/2000, parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
della proposta di deliberazione in oggetto.

il E^ri^pte^efj’Ufficio Autonomo 
^  peK ^f^^sig^ Coh^uoWe

D.ssa Rosa Vicari '  °

Il Dirigente responsabile di Ragioneriaesprime in merito, ai sensi e per gli effetti delPart. 12 della 
L.R. n. 30/2000, parere in ordine alla regolarità tecnica della proposta di
deliberazione in oggetto (motivare il parere contrario e citare la norma violata).



Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Cons. Salvatore Orlando 

SEDE

In considerazione degli impegni istituzionali connessi alla nomina di assessore di cui 
alla determinazione sindacale n. 21/11.03.2019, rassegno, con la presente, le dimissioni 
dalla carica di consigliere comunale di Palermo.

Le chiedo di trasmettere copia della presente nota al Sig. Segretario generale.

Cordiali saluti.

Palermo, 18 marzo 2019



CITTA' DI PALERMO

// Consiglio Comunale

"GIURO D! ADEMPIERE ALLE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E 

COSCIENZA, NELL'INTERESSE DEL COMUNE, IN ARMONIA CON GLI 

INTERESSI DELLA REPUBBLICA E DELLA REGIONE"

PALERMO



COMUNE DI PALERMO

Il Consiglio Comunale

“DICHIARO CHE NON SUSSISTONO NEI MIEI CONFRONTI 

CA USE DI INELEGGIBILITÀ ’  AI SENSI DEGLI ART. 9, L.R. N. 

31/86 E DELL’ART. 18, COMMA 2, DELLA L.R. 36/90 

NONCHE’ CAUSE DI INCANDIDABILITA’ SECONDO LA L.R. 

7/92 E IL D.LGS.235/2012 ”.

PALERMO■ A



COMUNE DI PALERMO

Il Consiglio Comunale

“DICHIARO CHE NON SUSSISTONO NEI MIEI CONFRONTI 

CAUSE DI INCOMPATIBILITÀ ’ AI SENSI DEGLI ART. 10 e 11 

DELLA L.R. N. 31/86”.

"DICHIARO, ALTRESÌ', CHE NON SUSSISTONO CAUSE DI 

INCON FERI BIUTA ’ E DI INC A NOI DA BIUTA '  EX D.LGS. 

N.39DELU8 APRILE 2013”.

PALERMO



e Letto, approvato e sottoscritto.

Orlando S.

IL  CONSIGLIERE ANZIANO ENERALE

Tantillo

N° Registro pubblicazione Albo Pretorio

Affissa all’Albo Pretorio di questo Comune in data <L /  0 3  i f ̂  per la pubblicazione a tutto ii quindicesimo 
giorno successivo. J

IL MESSO COMUNALE

Palermo li,.

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE ********************

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dì questo Comune d a l...................................... a tutto
il quindicesimo giorno successivo.

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE

Palermo ,li.

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ’ 
******************

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ____________________________

Q  in seguito al decorso di giorni dieci dalla pubblicazione all’Albo Pretorio di questo Comune come sopra certificato

Q  in quanto dichiarata immediata esecutiva in sede di approvazione da parte da parte dell’Organo Collegiale
deliberante e pubblicata ex art.12 Legge Regionale n.5/2011.

IL SEGRETARIO GENERALE

Palermo, li,


